



中央网信办:严惩网暴

中央网信办出台指导意见,从严处置首发、首转、多发、煽动传播网络暴力信息的账号

Z 央视

日前,中央网信办印发《关于进一步加强网络侵权信息举报工作的指导意见》(以下简称《指导意见》),对网络侵权信息举报工作进行系统谋划和整体安排,旨在维护保障广大网民网络合法权益。

中央网信办有关负责人指出,近年来,网络侵权信息时有出现、屡禁不绝,扰乱网络传播秩序,侵害网民网络合法权益,社会反映强烈。网络侵权信息举报工作是网信部门践行网上群众路线的重要举措。制定出台《指导意见》,对推动网络生态治理,更好维护保障广大网民网络合法权益具有重要意义。

中央网信办有关负责人强调,网络侵权成本低、维权成本高,是当前网民举报维权过程中面临的难点问题。《指导意见》要求各地网信部门优化举报服务,完善制度规范,统一研判标准,强化技术支撑,健全处置机制,满足广大网民多层次多样化举报需求。要求各地网信部门压紧压实网站平台主体责任,指导属地网站平台完善分级分类处置举措,建立“限时加私”“争议标签”等工作机制,提升处置效果;严格督导检查,加大惩处力度。

明确涉个人举报处置重点

重点受理处置未取得个人同意或违反国家有关规定,泄露公民家庭住址、身份证件、联系方式、医疗健康、行踪轨迹、金融账户等个人信息的举报线索。

重点处置窃取、兜售个人信息的违法网站、账号。

重点处置利用他人姓名、肖像、职务等显著标识特征,假冒仿冒他人发布信息、表达立场观点以及开展其他网络活动的违法账号。

重点处置丑化污损他人肖像、错误关联或不当使用他人肖像,侮辱谩骂、诋毁诽谤、造谣抹黑侵犯他人名誉的违法和不良信息及相关账号。

建立网络暴力信息举报快速处置通道

建立线上网络暴力信息举报专区,为网民提供便捷化举报渠道,快速受理处置针对个人集中发布的不友善、不文明言论,特别是“人肉搜索”、恶意攻击、造谣诽谤等网络暴力信息。

从严处置首发、首转、多发、煽动传播网络暴力信息的账号。提升网络暴力信息溯源能力,依法追究网络暴力实施者法律责任,提高网络暴力违法成本,从源头上遏制网络暴力乱象。

加强特殊群体网络合法权益保护

优先保护未成年人网络合法权益,及时处置以文字、图片、音视频等形式,侮辱、诽谤、威胁未成年人或者恶意损害未成年人形象的违法和不良信息。

依法保护妇女、残疾人、老年人等其他特殊群体网络合法权益,坚决处置性别歧视、年龄歧视、地域歧视等制造社会矛盾、煽动群体对立的违法和不良信息。

把握举报受理处置重点领域

重点处置“自媒体”制作、复制、发布的虚假不实信息,建立网络账号(账号主体)黑名单机制。

重点处置网络信息搜索服务提供者以链接、摘要、快照、联想词、相关搜索等形式推荐的侵权信息。

重点处置网络话题、信息评论、网络直播、短视频、网络群组等栏目环节出现的互撕谩骂、拉踩引战等侵权信息。

把握涉企举报处置重点

重点处置以吸睛引流、增粉养号、恶性竞争、不当盈利为目的,通过捏造事实、主观臆断、歪曲解读、恶意关联、蓄意炒作、翻炒旧闻等方式,侵害企业及企业家名誉、降低公众对企业产品或者服务社会评价,影响企业正常生产经营活动、干扰市场经济秩序的虚假不实信息。

依法处置集纳企业负面信息进行敲诈勒索、假冒仿冒企业名称或显著标识开展网络活动的违法网站和账号。

严厉打击操控舆论、恶意造谣诽谤企业名誉的网络水军。

明确重点保障企业类型

重点保护“拟上市”企业网络合法权益。

重点保护上市企业网络合法权益。

重点保护高新技术企业、“专精特新”企业网络合法权益。

第四批国家组织高值医用耗材集采启动

聚焦人工晶体及运动医学类

N 新华

国家组织高值医用耗材集中采购办公室日前印发《国家组织人工晶体类及运动医学类医用耗材集中带量采购公告》,标志着第四批国家组织高值医用耗材集采正式启动。

此次集中带量采购产品为人工晶体类及运动医学类医用耗材。增材制造技术(即3D打印类)产品可自愿参加。公告对采购产品范围、类别、材质等进行要求。

公告明确,联盟地区

有使用人工晶体类或运动医学类医用耗材的公立医疗机构均应参加。医保定点社会办医疗机构和社会办医疗机构在承诺遵守此次集采规定的前提下,按所在省市区的相关规定自愿参加。

此次人工晶体类及运动医学类医用耗材集中带量采购周期为两年,自中选结果实际执行日起计算。已自行开展人工晶体类及运动医学类医用耗材集中带量采购,且尚在采购协议期内的省份,可顺延执行此次集采结果。

北斗基站首次在西沙海域投入使用



N 央视

记者从交通运输部海事局获悉,9月15日,我国西沙北礁灯塔和浪花礁灯塔完成北斗船舶自动识别系统岸基系统,使用北斗卫星通信技术进行数据传输,为三沙船舶航行监管、岛礁生态保护等方面提供有力支撑,为南海船舶航行提供更加安全、可靠的导航助航服务。

据了解,两座基站采用我国自主研发的北斗定位系统,基站的船舶自动识别系统数据均接入我国船舶自动识别系统岸基系统,使用北斗卫星通信技术进行数据传输,为三沙船舶航行监管、岛礁生态保护等方面提供有力支撑,为南海船舶航行提供更加安全、可靠的导航助航服务。

杭州亚运村开村

中国体育代表团首批成员入住

N 新华

杭州第19届亚运会亚运村开村仪式暨中国体育代表团欢迎仪式16日在杭州亚运村旗帜广场举行。

来自亚奥理事会、国家体育总局、浙江省、杭州市、中国代表团以及亚运村的代表等出席了当日仪式。代表们共同上台鸣锣,杭州亚运村正式开村。

亚运会期间,杭州亚运村将为2万余名运动员、随队官员、技术官员和媒体人员提供住宿、餐饮、交通、医疗、商业等服务保障。

“以运动员为中心、以服务赛事为核心”是亚运村的办村宗旨。村内配备了齐全的设施,如每幢居民楼都设置了服务台,方便居住人员寻求各类帮助,电瓶车接驳、共享自行

车、手机借用等服务也纳入其中。

据悉,亚运村的商业街区布点了通信、超市、干洗、理发等15个服务业态,开设一个综合门诊部和两个医务室等提供医疗服务。

据介绍,运动员村餐厅最多可容纳4200人同时就餐,有清真餐、东亚风味、欧陆风味、西式快餐等多种选择。运动员村健身服务中心占地约8000平方米,是亚运史上规模最大的、器材最全的健身服务中心。

当日,除杭州亚运村正式开村外,位于宁波、温州、金华、桐庐、淳安的五个亚运分村,以及位于绍兴、临安、萧山的三个运动员接待饭店同时开放,迎接各代表团入住。(新华)

杭州亚运会开幕式

将打造首个数字点火仪式

N 科技日报

记者9月16日从杭州第19届亚运会组委会(以下简称杭州亚组委)获悉,在杭州亚运会倒计时8天之际,杭州亚组委全球首创的“亚运数字火炬手”迎来里程碑式的时刻:参与总人数突破1亿人。上亿名亚运数字火炬手的参与,不仅成功打造了亚运史上覆盖区域最广、参与人数最多、持续时间最长的线上火炬主题活动,更将开启亚运史上首个开幕式数字点火仪式。

2022年11月,杭州亚组委面向全球首创性推出“亚运数字火炬手”,并向全球发出争当“亚运数字火炬手”的邀请。今年6月,随着亚运会火种在良渚古城遗址成功采集,全球首个采

用区块链技术的线上火炬传递活动也同步开启。

过去3个月来,共有来自全球130多个国家和地区的网民,上支付宝搜索“亚运”,通过“智能亚运一站通”成为亚运数字火炬手,参与线上火炬传递。上亿名数字火炬手中,年龄最大的98岁,年龄最小的12岁,20岁至39岁的中青年人群则占据64%。

从闪耀亚洲到燃动中国,亚运线上火炬传递活动自6月15日开启后,经历“南亚—中亚线”“西亚—东亚—东南亚线”以及“亚运在中国”三个阶段,让全球网民可以在数字世界中,将亚运之火传遍亚洲。

9月8日,伴随线下火炬传递活动开启,线上火炬接力传递进入新阶段,在极具



江南风韵的“水墨空间”里,每个人都能把手里的数字火炬传给另一个人。同时,上亿名亚运数字火炬手将共同参与开幕式数字点火活动。

为了让尽可能多的人参与线上火炬传递,亚运数字火炬手团队设立了大型测试机房,对数百台不同年代及型号的手机进行了测试。该团队还通过支付宝

自研Web3D互动引擎Galacean,使得亚运数字火炬手平台能做到亿级用户规模覆盖,并支持97%的智能手机设备,哪怕是用8年前的手机,也能参与其中,实现“通过一部手机,人人都能成为数字火炬手”的目标。

(杭州第19届亚运会组委会供图)